



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ,
НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ
РАЗВОЈА

Број: 611-00-1248/1/2020-03

Датум: 20.08.2020. године

Немањина 22-26

СРЕДЊА ШКОЛА

- Директору -

ПРЕДМЕТ: Допуна *Стручног упутства за организовање и остваривање наставе непосредним путем и путем учења на даљину за средње школе у школској 2020/2021. години* на основу Посебног програма образовања и васпитања и Закључка Кризног штаба за сузбијање заразне болести Covid-19

Поштована/-и,

Дописом број 601-00-00027/1/2020-15 од 12.08.2020. године све средње школе су обавештене о томе да је у завршној фази поступак доношења **Правилника о посебном програму образовања и васпитања**, којим се прописују распоред и дужина трајања часа, организација и реализација наставе, неопходни садржаји у складу са програмом наставе и учења, период остваривања прописаних програмских садржаја и план реализације наставе у средњој школи у случају ванредних ситуација и околности. Одмах по доношењу овог подзаконског акта, све школе ће бити обавештене, да би се могло приступити оперативном планирању рада.

Такође, уз наведени допис свим средњим школама је послато *Стручно упутство за организовање и остваривање наставе непосредним путем и путем учења на даљину за средње школе у школској 2020/2021. години*, које је усвојио Кризни штаб за сузбијање заразне болести Covid-19, на седници одржаној 11. августа 2020. године.

Имајући у виду бројна питања директора школа која се односе на примену овог Упутства и израду оперативног плана организације и реализације наставе који садржи неопходне елементе, напомињемо следеће:

1. Школа се припрема за наставу по моделу Б који је представљен у Упутству и настава од 1. септембра 2020. године креће по овом моделу.

2. Ученици који похађају само онлајн наставу (модел А) из оправданих разлога могу променити своју одлуку о изабраном моделу. С друге стране, школа може бити у ситуацији да промени начин наставе и пређе на наставу на даљину, што ће бити условљено променама које су повезане са одлукама Кризног штаба и променама епидемиолошке ситуације на

школском, локалном или регионалном нивоу. Средња школа извештава надлежну школску управу о току и реализацији наставе по утврђеној динамици.

3. Током септембра 2020. године, а посебно у прве две наставне недеље школске 2020/2021. године, у оквиру редовне наставе и других облика рада са ученицима, потребно је предвидети информативно-саветодавни рад на тему пандемије и заштите од COVID-19 и поштовању усвојених правила понашања.

4. У отежаним условима рада послови директора из дела педагошког руковођења установом и послови стручних сарадника треба да буду усмерени превасходно на осигурање квалитета наставе и пружања додатне подршке ученицима у учењу и у пружању психо-социјалне подршке ученицима и њиховим породицама.

5. За стручну помоћ у организацији рада школа у отежаним условима, директори треба да се обратe надлежној школској управи и/или Сектору за средње образовање и васпитање и образовање одраслих. У прилогу се налази пример Решења о структури 40-сатне радне недеље и годишњег броја сати рада на примеру општеобразовног предмет у гимназији.

6. Изборни програми се у оба модела организације наставе остварују на даљину сем када ученици представљају резултате рада и када се оцењују.

7. Директори средњих стручних школа које су одабране да снимају видео часове који ће бити коришћени у моделу учења на даљину, треба да изврше неопходне припреме и што пре започну снимања како би пре почетка школске године имали снимљене часове за прве две недеље наставе. Одабир школа и предмета који ће бити снимани обављен је у консултацијама Министарства просвете, науке и технолошког развоја и Завода за унапређивања образовања и васпитања, а на основу *Стручног упутства за организовање и остваривање наставе непосредним путем и путем учења на даљину за средње школе у школској 2020/2021. години*, које је усвојио Кризни штаб за сузбијање заразне болести Covid-19, на седници одржаној 11. августа 2020. године. План снимања за месеце септембар и октобар, заједно са Упутством за школе и наставнике који ће снимати часове, школама је већ достављен преко надлежних школских управа а налази се и у прилогу овог мејла.

8. Министарство просвете, науке и технолошког развоја наставља са пружањем подршке у реализацији Пројекта обogaћеног једносменског рада. Донета је одлука да се пројекат прошири и у школској 2020/2021. години и обухватиће укупно 30 средњих школа. Због отежаних услова рада током примене епидемиолошких мера и Посебног програма образовања и васпитања, потребно је да се укупни капацитети школе који су предвиђени елаборатом за наведени пројекат, усмере на пружање подршке ученицима у учењу (непосредни рад или подршка путем изабране платформе). По нормализовању услова рада школе ће наставити са раније планираним пројектним активностима.

МИНИСТАР
Младен Шарчевић

